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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L)

2022/23:171 Konsekvenser av höga elpriser på arbetsmarknaden i 
Jönköpings län

När regeringen nyligen presenterade sitt förslag till elstöd uteblev besked om 
stöd till företagen. I Jönköpings län riskerar nu de kraftigt ökade elpriserna flera 
företags framtid.

Handelskammaren Jönköpings län släppte i oktober 2022 rapporten Så 
påverkas näringslivet av de höga elpriserna. Rapporten är baserad på svaren 
från 206 företag i Jönköpings län, varav cirka hälften återfinns inom 
tillverkningsindustrin. I den anger drygt hälften av företagen inom 
tillverkningsindustrin att deras energikostnader ökat med 100 procent eller mer. 
Strax över 40 procent anger att företagets framtid är hotad i hög eller mycket 
hög grad. Nedbrutet i stora företag med 250 eller fler anställda anger 30 procent 
detsamma. Rapporten visar även att företagen i mycket liten grad var 
förberedda på den kraftiga prisökning som uppstått. Flera företag anger att 
ökningen av energikostnaden är väsentligt större än vinsten och företagets 
kassaflöde.

När företag påverkas i den omfattning som handelskammaren menar riskerar vi 
också varsel och uppsägningar av personal inte minst inom industrin. 
Jönköpings län är det län i landet som har högst andel av befolkningen som är 
sysselsatt inom industrin. Skulle då den bransch som är så dominerande i länet 
bli tvungen att säga upp personal kommer det att få stora effekter på 
arbetslösheten och människors ekonomi. Besked om stöd till företagen 
brådskar. Företag och löntagare i Jönköpings län förtjänar bättre.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga arbetsmarknads- och 
integrationsminister Johan Pehrson:

 

Vilka initiativ avser ministern att ta för att motverka en högre arbetslöshet i 
elkrisens spår i Jönköpings län?

Från Riksdagsförvaltningen
2022-12-15
Besvaras senast
2022-12-21 kl. 12.00
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………………………………………

Johanna Haraldsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


